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Přijďte rozsvítit stromek a „pobejt“  
se sousedy 
Advent a Vánoce jsou časem vzájemného setkávání, pohody a klidu. Udělejte 
si v předvánočním shonu i vy čas na setkání se svými zdabořskými sousedy 
a přijďte na společné rozsvícení vánočního stromku. 
 
Blíží se krásné vánoční období. Během adventu 
organizuje město Příbram bohatý kulturní program 
(více na webu vanoce.pribram.cz) a navštívit lze také 
aktivity mnoha příbramských organizací a spolků. Svou 
„troškou do předvánočního mlýnu“ přispěla také 
Zdaboř.  
 
Ve čtvrtek 13. prosince se uskuteční slavnostní 
rozsvícení vánočního stromečku. Tato akce, která se 
vloni konala poprvé a setkala se s velkým zájmem 
obyvatel Zdaboře, se uskuteční v Táborské ulici. Na 
programu tohoto sousedského setkání nebude pouze 
rozsvícení stromku, ale rovněž lampionový průvod 
a zpěv koled. K dispozici budou horké nápoje 

a občerstvení. Je vítáno, pokud sousedé přinesou 
vzorky svého vánočního cukrárenského snažení. V širší 
zdabořské společnosti tak může proběhnout senzorické 
porovnání s uznalým „ty věnečky, hmmm, máte to 
výborné.“  
 
Tato poslední letošní událost pořádaná zdabořským 
osadním výborem, zdejšími hasiči a Sdružením občanů 
a přátel Zdaboře, začíná v 17.00 a končí se závěrečným 
douškem grogu a prvními náznaky chrapotu 
způsobeného zpěvem koled.  
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Video z loňského ročníku najdete na facebook.com/Zdabor.

 
 

Drkolnovský les ožil Dušičkovými radovánkami 
Čas Dušiček je věnován tiché vzpomínce na zesnulé. Pokud však v sobě 
probudíte svého keltského ducha, lze začátek listopadu oslavit i poměrně 
bujařeji.  
 

 
Tímto směrem se také letos vydaly spolek Koolo, 
Osadní výbor Zdaboř a Spolek občanů a přátel 

Zdaboře. V sobotu 3. listopadu uspořádaly v lese podél 
Vokačovské ulice Dušičkové radovánky.  
 
Někdo si přinesl vlastní masku, jiný měl na tváři 
namalovaný zsinalý zombie pohled. Během odpoledne 
si zájemci vyrobili lucerničku, která byla důležitá pro 
závěrečný pochod lesem, kdy se už tajuplně smrákalo. 
Nechyběla také pavoučí stezka, tvořivé dílny 
s dlabáním dýní a mnoho dalších soutěží a disciplín. 
Velká účast sousedů ze Zdaboře a Drkolnova svědčí 
o tom, že Dušičky mohou být časem rozjímání, ale 
i rozpustilého veselí.  
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Tereza Pilousková 
Další snímky hledejte na facebook.com/Zdabor.

4/18 
Vychází od roku 

2005│ZDARMA 

 



 

 

Konec léta: Děti si vyzkoušely stříkání z hasičské hadice 
V sobotu 22. září pořádali zdabořští hasiči novou akci pod názvem Loučení s 
létem. Mohli jste si užít spoustu atrakcí, vyhrát zajímavé ceny a ke konci se 
opékaly špekáčky.  

Zejména dětem ve Zdaboři přibyla nová zábava. 
V sobotu 22. září zdabořští hasiči uspořádali 
premiérově akci pod názvem Loučení s létem. 
Navzdory označení celý den provázelo teplé a slunečné 
počasí. Tato akce se konala na volném prostranství 
v Táborské ulici ve Zdaboři. Letos se uskutečnila 
poprvé, a proto lze účast 50 dětí a rodičů považovat za 
velký úspěch.  
 
Hasiči si pro děti připravili spoustu her a soutěžních 
disciplín, například slalom na koloběžce mezi kužely, 
házení kroužků a míčků na cíl, chození na chůdách 
nebo skákání v pytli. Také jste si mohli vyzkoušet 
skládání puzzle do podoby hasičského auta. Velkou 
atrakcí bylo stříkání z hadice na cíl, při kterém dětem 
pomáhali hasiči. Bylo možné si prohlédnout vnitřek 
požárního auta a malé děti si také zaskákaly na 
skákacím hradě.  
 
Za každou vykonanou soutěž následovala odměna a ke 
konci Loučení s létem se účastníci mohli občerstvit. 
Hasiči považují akci za úspěšnou, protože na ni přišlo 
několik desítek dětí, pro které byla přednostně určena. 

Za rok se počítá s pokračováním. Doufáme, že se 
příště přijdete podívat i vy a užijete si s námi stejnou 
zábavu jako letos.  
 
Text: Mikoláš Břeň 
Foto: František Břeň 
 

 
Nový chodník u hřiště 
Když bylo před časem vybudováno moderní hřiště 
Hlinovky, mnozí se pozastavovali na tím, proč před 
vstupem chybí chodník. V posledních letech na tento 
problém upozorňoval Osadní výbor Zdaboř. Na 
sklonku letošního léta město Příbram zrealizovalo 
výběrové řízení a v polovině října začaly v ulici Rovná 
stavební práce. Před uzávěrkou Zdabořského 
zpravodaje byl chodník ve výstavbě a podle 
dostupných informací by měl být hotov na přelomu 
listopadu a prosince. Osadní výbor a Sdružení občanů 
a přátel Zdaboře také usiluje o vybudování chodníku ve 
Zdabořské mezi ulicemi V Aleji (U Pletánků) 
a kruhovou křižovatkou.  

 
Volby ve Zdaboři vyhrálo ANO 
následované TOP 09 
První říjnový pátek a sobotu vybírali příbramští občané 
své zástupce do městského zastupitelstva. S převahou 
zvítězilo hnutí ANO 2011 (12 zastupitelů) následované 
TOP 09 (pět zastupitelů). Ve volbě dále uspěli občanští 
demokraté, komunisté a Šance pro Příbram (po dvou 
zastupitelích), Příbramáci pro Příbram a Piráti (po 
jednom zástupci). Koalici utvořili ANO 2011, ODS 

a Příbramáci pro Příbram. Volební účast za celé město 
činila 41 %. Občané ze Zdaboře hlasovali podle svého 
bydliště hned v několika okrscích, resp. volebních 
místnostech: 
Okrsek číslo 10 (hasičská zbrojnice): volební účast: 
58 %, nejvíce hlasů ANO 2011 (43,94 %), TOP 09 
(20,92 %), ODS (8,86 %); 
Okrsek č. 11 (Žežická 193): účast 37 %, nejvíce hlasů 
ANO 2011 (36,96 %), KSČM (13,37 %), TOP 09 
(9,94); 
Okrsek č. 12 (Žežická 193): účast 39 %, nejvíce hlasů 
ANO 2011 (39,66 %), TOP 09 (13,91 %), Šance pro 
Příbram (7,15 %); 
Okrsek č. 39 (Poštovní 4): účast 56 %, nejvíce hlasů 
ANO 2011 (39,84), TOP 09 (23,08), KSČM (7,42 %). 

 
Bez vás by to nešlo 
Vedení OVZ, SOPZ i SDH Zdaboř děkuje všem svým 
členům a sympatizantům za dobrovolnou činnost při 
pořádání akcí pro občany Zdaboře. Poděkování patří 
také sponzorům, kteří jednorázově nebo pravidelně 
finančně podporují aktivity zmiňovaných organizací. 
Díky směřují také k Technickým službám města 
Příbram za celoroční spolupráci.  
 
Krátké zprávy zpracoval: Stanislav D. Břeň 

 



 

Po roce: Co se ve Zdaboři 
povedlo 
Na konci listopadu se uskutečnila valná 
hromada Sdružení občanů a přátel 
Zdaboře. Přinášíme výňatek z referátu 
Vladimíra Prunera. Na setkání dále 
vystoupili Tomáš Plechatý, Jiří Holý 
a zástupci města. 
 
Na minulé valné hromadě bylo přijato usnesení, ve 
kterém byla z podstatných závěrů vzata na vědomí 
registrace Sdružení občanů a přátel Zdaboře ve formě 
zapsaného spolku, a to 3. ledna 2017 Městským 
soudem v Praze. Podle stanov Sdružení byl výbor 
zvolen na předminulé valné hromadě na pětileté 
období, letos tedy uplynul druhý rok. Dále bylo 
uloženo projednat s příslušnými orgány a organizacemi 
připomínky občanů uvedené v zápisech z jednání 
výboru a z valných hromad, zajišťovat v součinnosti 
s Osadním výborem Zdaboř vedení webových stránek 
a jejich průběžnou aktualizaci a dále zveřejnit ve 
Zdabořském zpravodaji informaci o činnosti v obvodu 
Sdružení občanů a přátel Zdaboře.  
 
Připomněl bych, které subjekty působí ve zdejším 
obvodu. Kromě Sdružení občanů a přátel Zdaboře 
poprvé zaregistrovaného Ministerstvem vnitra v roce 
1998 a 3. ledna 2017 zapsaného Městským soudem 
v Praze se jedná o nejstarší místní organizaci – Sbor 
dobrovolných hasičů Zdaboř založený v roce 1924. 
Třetím subjektem je OV Zdaboř, nejprve ustavený 
v roce 2001, poté za starosty Josefa Řiháka zrušený 
v roce 2011, následně znovu ustavený za starosty 
Jindřicha Vařeky v roce 2016. Všechny tři zmíněné 
subjekty spolupracují společně a velmi těsně.  
 
Díky aktivitě předsedy OV a mladších členů OV 
a SOPZ se během posledních dvou let rozšířilo 
spektrum činností v obvodu. Na počátku roku se 
v restauraci U Pletánků po letech uskutečnila 
Zdabořská zábava, pro děti bylo připraveno rovněž 

v restauraci Maškarní odpoledne, v dubnu proběhla 
akce Ukliďme Česko, v září soutěžní odpoledne 
Zdaboř se loučí s létem, v říjnu Zdabořská drakiáda, 
v listopadu Dušičkové radovánky, v prosinci Setkání 
u vánočního stromu. Jednorázovou akcí bylo obnovení 
Zdabořské studánky v červnu. Některé akce se 
neobejdou bez významné spolupráce s Technickými 
službami Příbram.  S ředitelem jednáme přímo 
a připomínky jsou řešeny podle možností, zpravidla 
neprodleně. V obvodu si bylo možno povšimnout 
i dalších činností, připomněl bych rekonstrukci 
povrchu Bohutínské ulice nebo realizaci chodníku 
podél hřiště Hlinovky. U kapličky byly opraveny 
vchodové dveře a olištování krytiny, natřena 
konstrukce věžičky a promazána otoč srdce zvonu. 
U zbrojnice jsou projednávány další práce. Činnost 
hasičů je na setrvale dobré úrovni. Materiálně je činnost 
podle možností zabezpečována městem Příbram. 
 
V letošním roce stejně jako v minulých šesti letech 
nebyla z důvodu úsporných opatření možnost ovlivnit 
žádnou investici, jakými v minulosti byly např. úprava 
cesty lesem od ulice Na Planinách na Podvršky nebo 
naposledy asfaltový povrch na části ulice Vokačovská. 
Samozřejmě máme zájem obnovit někdejší systém 
možnosti ovlivnit investice v obvodu. Při této 
možnosti by bylo preferováno zřízení chodníku od 
prodejny VESPOS ke kruhovému objezdu po pravé 
straně ulice, a to především s ohledem na bezpečnost 
školáků. 
 
Vladimír Pruner 
redakčně kráceno, celý zápis na zdabor.webgarden.cz 
 

Zdabořská drakiáda se vydařila 
 

 
 
Teplé slunečné odpoledne, babí léto v plné kráse, 
usměvavé tváře a na obloze pestrobarevné draky. To 
byl obraz letošního ročníku Zdabořské drakiády, která 
se konala v neděli 14. října. Dětští letci si odnesli 
drobnou odměnu, na malé a velké pak čekalo 
občerstvení a opékání špekáčků na louce pod lesem.  
Kompletní fotogalerie k dispozici na facebook.com/Zdabor. 

 



 

Vánoční zázrak: Úhlavní nepřátelé si dávali dárky  
a zpívali koledy 
O Vánocích se dějí zázraky. Jeden takový, který je zázrakem par excellence a dodnes budí 
pozornost nejen historiků, se odehrál uprostřed lítých bojů první světové války. 
 
V Evropě zuří již pět měsíců válečná vřava. Západní 
fronta je plná nekonečných zákopů bráněných 
kulomety, ostnatým drátem a dělostřelectvem. Obě 
strany vybudovaly systémy obranných postavení poté, 
co síly Dohody zastavily v zářijových krvavých bojích 
německý postup na řece Marně. Tato obranná 
kombinace byla smrtící pro vše živé. Stovky mužů se 
ovšem rozbíhaly se zbraní v ruce proti těmto 
postavením, navzdory zdrcující palebné přehradě. 
V zemi nikoho, v kráterech, v zátarasech z ostnatého 
drátu tak leží stovky mrtvých těl vojáků obou 
bojujících stran. 
  
Takto to vypadá po celé frontě od pobřeží Severního 
moře v Belgii až po švýcarskou hranici. S blížícími se 
vánočními svátky navrhuje Vatikán zprostředkovat 
příměří mezi oběma stranami, což se ovšem setká 
s kategorickým odmítnutím ze strany velení obou 
armád. Konkrétně to navrhuje papež Benedikt XV. dne 
7. prosince 1914. 
 
Divy na frontové linii 
I přes odmítavý postoj vrchního velení se dějí přímo na 
frontě divy. Za úsvitu 25. prosince 1914 uslyšeli 
Britové, držící zákopy kolem belgického města Ypry 
(pozdějšího dějiště krvavých bojů a prvního 
hromadného nasazení jedovatých bojových plynů), 
zpěv vánočních koled, který se ozýval z protilehlých 
německých zákopů. Zvláště je vzpomínána píseň Stille 
Nacht, heilige Nacht“ (Tichá noc, svatá noc). Zároveň 
se jim naskytl obraz, jak je celá linie německých zákopů 
vyzdobena vánočními stromečky, osvětlena svíčkami 
a lucernami a nad úroveň zákopů se vysouvají 
transparenty s nápisy „Merry Christmas“ a „Frohe 
Weihnachten“. Britové na to po chvíli reagují hlasitým 
zpěvem svých koled a vánočních písní. 
 
Ze zákopů se pomalu vynořili němečtí vojáci, kteří se 
bez střelby vydali vpřed do prostoru země nikoho. 
Došli asi doprostřed a zastavili se mezi liniemi zákopů 
a začali pokřikovat na britské vojáky, aby se k nim 
přidali. Obě strany se pak setkaly uprostřed v zemi 

nikoho, která byla celá přeoraná krátery po výbuších 
granátů. Vojáci se objímají, potřásají si rukama, někteří 
mezi sebou navazují konverzaci. Dochází k výměnám 
drobných dárků, jako jsou alkohol, cigarety, jídlo a další 
potřeby frontového vojáka – ponožky, konzervy či 
vlastnoručně vyrobené pohlednice. 
 
Holičství mezi šrapnely 
Neoficiální vánoční příměří se rychle rozšířilo i na jiné 
úseky fronty. Někde se zapojili i belgičtí a francouzští 
vojáci. Během Vánoc mohla být také pohřbena těla 
padlých vojáků, která dosud ležela v zemi nikoho mezi 
nepřátelskými zákopy. Sloužily se společné mše. 
Spontánní příměří došlo mnohde i oficiálního uznání 
důstojnickým sborem. Pamětníci vzpomínali na 
britského vojáka, který si otevřel uprostřed země 
nikoho holičství a zákazníků měl dost – Britů i Němců. 
Došlo dokonce i k „přátelským“ fotbalovým zápasům. 
 
Podněty k zastavení palby přicházely v čím dál větší 
míře od německých vojáků. K tomuto přátelení mezi 
většinou katolickými saskými a bavorskými pluky 
a Brity mohlo dojít jen proto, že němečtí vojáci mluvili 
dobře anglicky, protože před válkou pracovali 
v Británii. Pracovali zejména jako taxikáři a holiči 
v Londýně, Brightonu či Blackpoolu. Když pak v srpnu 
vypukla válka, byli donuceni vrátit se do Německa a jít 
bojovat proti těm, kteří jim v té zemi byli přáteli. 
Někteří z nich však měli i nadále rodiny v Anglii. 
 
Jednalo se o jedinečný okamžik v lidských dějinách, 
kdy si tisíce lidí uprostřed válečných hrůz byly schopny 
vzájemně prokázat úctu. Klid zbraní někde vydržel do 
Štěpána, jinde ale po celé vánoční svátky a výjimečně až 
do Nového roku. Na Velikonoce roku 1915 došlo ještě 
k jednomu neoficiálnímu příměří, kdy někteří vojáci 
odmítali nastoupit do útoku nebo střílet. Ovšem o této 
„vzpouře“ chybějí již jakákoliv důvěryhodná svědectví. 
 
Otto Kollert 
zpracováno na základě Your Guide of 20th Century History 
(Jennifer Rosenberg)

 
 

ZDABOŘSKÝ ZPRAVODAJ vydává Osadní výbor Zdaboř, Sdružení občanů a přátel Zdaboře a SDH Zdaboř. 
Redakční uzávěrka tohoto vydání: 1. prosince 2018. Redakce, sazba: Stanislav D. Břeň (pribramag@gmail.com), Ondřej 
Švandelík (svandon@seznam.cz). Jazyková korektura: Věra Prunerová. Tisk: Tiskárna Krákora. Kontakty: Osadní výbor 
Zdaboř: www.zdabor.webgarden.cz, facebook.com/Zdabor. Příspěvky k otištění je možné zasílat na e-mail 
pribramag@gmail.com. Zpravodaj vychází jako občasník, zpravidla čtyřikrát ročně. Jakékoliv šíření, citování, pořizování kopií a 
rozšiřování povědomí o obsahu této publikace je striktně doporučováno. Zdabořský zpravodaj vzniká díky dobrovolné 
činnosti všech zúčastněných. Tisk je zajišťován z účelové dotace města Příbram.  

 


